



清明扫墓踏青高峰:3月15日至4月13日;交警给你指路:

临时设“单行”,自驾祭扫要留心

再过二十几天就是清明节,随着天气的转好,不少人已经错时扫墓踏青。从往年出行情况看,交通流将集中在清明三天小长假及节前后的几个休息日。度假区作为清明扫墓、踏青旅游的主要聚集地之一,度假区交巡警大队近日端出一份“扫墓攻略”。据悉,今年清明扫墓踏青高峰从3月15日起至4月13日结束,部分道路将在期间的休息日实行临时单向通行。 何洁



扫墓路线图 度假区交巡警大队提供

9条路段临时改单行,你别走错道

休息日要实行单向通行的道路:胥香路中环连接线实行由北往南单向通行;炙鱼路实行由南往北单向通行;白马寺路实行由北往南单向通行;环香山路炙鱼路至舟山路实行由东往西单向通行(部队车

辆除外);环香山路炙鱼路至胥香路实行由西往东单向通行;环香山路高速出口至胥香路实行由东往西单向通行;环渔阳山路蒋墩新墓区段实行由东往西单向通行;蒋墩环岛至蒋墩老墓区小路实行由西

往东单向通行(环岛进校场路出);鲤山墓区(进桑园村路)实行由东往西单向通行。

据度假区交巡警大队相关民警介绍,上述为暂定方案,届时可能会有微调。

9条扫墓专线 下周六开通

今年清明扫墓踏青客运的主战场还设在火车站北临时广场区域,高峰日为3月15日、16日、22日、23日、29日、30日、4月5日、6日、7日,共计9天。

届时,苏州公交会在高峰日的7:00-10:30时段内开通9条扫墓专线,分别为:S1线:凤凰公墓、七子公墓;S2线:香山公墓;S4线:蒋墩、真山墓区;S5线:金鸡、五峰公墓;S6线:尧峰、横泾一、二、三墓区;S7线:皋峰、仙桥、新麓各墓区;S8线:清泉、横泾四墓区(旺山墓区);S9线:清明墓区;S10线:花墩、观音、兴隆、宁邦墓区。 蒋文龙

找不到地方停车?交警给你指路

对于停车,开车人要注意了。花墩、香山、观音墓区车辆停满后,会安排车辆沿孙武路一侧靠边停车;蒋墩老墓区车辆停满后,在不影响环香山路正常通行的前提下,安排车辆沿环香山路一侧靠边停车;蒋墩新墓区车辆停满后,在不影响

环太湖大道和环渔阳山路正常通行的前提下,安排车辆沿环太湖大道和环渔阳山路一侧靠边停车;蒋墩老墓区车辆停满后,在不影响环香山路正常通行的前提下,安排车辆沿环香山路一侧靠边停车;蒋墩新墓区车辆停满后,在不影响

所在中队根据实际情况安排停车。根据辖区道路交通状况,交警部门将结合重点路段、重点时段,采取设置固定设点、流动巡查、统一行动与区域整治相结合的方式,加大力度整治酒驾、无牌无证、“三超一疲劳”等严重交通违法行为。

酒驾司机冲卡 协警被顶出两百多米

3月2日晚,吴江开发区交警在辖区内设卡查酒驾,一辆银色轿车不仅不停车,还继续踩油门向前开,将协警顶了二百多米后甩至马路边,最后绕开协警逃之夭夭。事发两天后,肇事司机投案自首。

事发当晚10点多,一辆银色北京现代轿车从庞金路向右转弯,见有交警设卡,司机掉转头就跑。协警小李用身体挡住轿车将其拦下,司机不但不停车,反而猛踩油门顶撞小李。小李毫无防备,被突然加速的轿车顶撞至引擎盖上,只能顺势抓住雨刮器,悬挂在轿车左侧。司机不顾协警继续踩油门,将协警顶了二百多米远。从监控中可以看到,银色轿车顶着趴在引擎盖上的小李,从三兴路和庞金路交叉路口疾驰而过,转弯时毫无减速迹象,场面惊心动魄。见小李仍在车盖上没下来,司机一个急刹车将小李甩下,随后逃之夭夭。

小李后脑勺撞击地面无法动弹,后被送往医院抢救,经法医鉴定为轻伤,暂无生命危险。

开发区派出所经调查,将嫌疑人锁定为在昆山打工的响水男子陈某。就在民警去抓陈某前,他自己投案自首。据陈某交代,3月2日晚他和朋友吃饭时喝了一瓶半啤酒,后驾车路过庞金路时,发现交警在设卡查酒驾,于是上演了之前惊心动魄的一幕。经过两天激烈的思想斗争,3月4日他从昆山来到吴江投案自首。陈某承认了酒驾和冲卡顶撞行为。目前,陈某因妨害公务罪被刑事拘留。 何洁

4支队伍,20名选手,挑战110个生僻字词 谁是苏州“识字王”? 昆山葛江中学

汉字的魅力让人着迷。前天下午,第二届“中国汉字听写大会”苏州选拔赛决赛如期举行,苏中伟长实验部、木渎高级中学培东班、苏州外国语学校与昆山市葛江中学展开激烈角逐。这次比赛模式与央视的正式比赛一样,分集体听写、逐一上台听写两轮赛程,参赛的4支队伍各派出5名选手,一共挑战110个生僻字词。经过近3小时的比赛,处于领先地位的木渎高级中学因一字之差,与冠军失之交臂,昆山市葛江中学以295分的高分险胜,将代表苏州参加江苏省的选拔。

在第一轮听写中,有不少“苏州元素”,结果却难倒了不少学生,有的成功写出“阆无一人”的“阆”、“针黹”的“黹”,却将简单的“乌鹊桥”写成了“乌雀桥”。这一环节总分为50分,4支队伍旗鼓相当,大家的成绩都在40分以上,最高分达46分。

如此一来,第二环节的比赛就更激烈了。这部分共60道题,选手轮流上台默写,这轮不仅考查字正确与否,还要看笔划顺序对不对,错了要倒扣十分,规则相当严



听写大赛现场

格。比赛中,昆山葛江中学的选手将“掰手腕”写成了“扳手腕”,之后又写成了“分+手+分”,摸索了3遍才完成,让全场观众为他们捏了一把汗。获胜希望最大的木渎高级中学,抽到“油余紧酵”一词,评委举牌判定书写正确,正当大伙以为冠军就此诞生时,有选手发现“余”字中的“人”写成了“入”。就这样,木渎高级中学因一字之差,

被倒扣十分,与冠军失之交臂,而名列第二的葛江中学抓住机会后来居上,将冠军收入囊中。

“希望通过这样的比赛,让学生们体会到汉字的魅力。”苏州汉语国际推广中心主任傅嘉德表示,举办这个节目不只是为了让孩子多学会几个字,而是要让汉字的的历史重回大众视野,并让大家一起来保护它。 孙佳桦 文/摄

看风云 本周唱“晴歌”

昨天是个好天气,最高气温大踏步蹿到13.1℃,大家总算有了活动筋骨的机会,不少市民选择踏青,不外出的则在家忙着洗洗晒晒。

据苏州气象部门预计,未来一周雨水稀少,晴暖天当道。不过乍暖还寒,温差较大,大家要注意适当保暖,加强自我防护,小心感冒。今天最低气温3℃左右,最高气温14℃左右。值得一提的是,空气质量有点不给力,预计今天会是中度污染,大家外出时记得做好适当防范。 何洁

今明后三日天气

今天 晴,3~14℃
明天 晴转多云,8~16℃
后天 多云,5~14℃

微发布 2月CPI同比涨1.8%

@孙佳桦 记者昨天从苏州统计局获悉,2月份居民消费价格总水平比1月上涨0.7%,比去年同月上涨1.8%。与1月相比,食品价格环比上涨2%,涨幅较上月增长0.8%,是推动2月总指数环比大幅度上涨的首要因素。另外,节后房屋租赁市场火爆,私房房租价格明显上涨,预计上涨行情将持续。

旅游节4月11日开幕

@陈小芬 第十七届苏州国际旅游节4月11日开幕,期间将推出61项节庆活动,内容会于本周公布在苏州市旅游局官网www.visitsz.com上。本届旅游节开幕式首次选择在盘门景区举行,而首届苏州旅博会将于4月12日在苏州国际博览中心开幕,为期三天。

妇联寻找100名好母亲

@尹焱 昨天,记者从苏州市妇联获悉,妇联已正式启动“感动苏州”十大好母亲寻访活动。即日起至今年母亲节之前,市妇联将在苏州大市范围内寻访好母亲100名,其中“感动苏州”十大好母亲10名、提名奖10名。

画说苏州



前天,一年一度的太湖宠物节在太湖度假区西山绿光农场内开幕,来自全国各地的名贵犬到场竞技。200余条狗狗精心打扮后,和主人一起走上T台,一亮相。 孙佳桦/文 活动方供图